



СОВФЕД ОДОБРИЛ ЗАКОНЫ, КОТОРЫЕ КАСАЮТСЯ АДВОКАТОВ, УЧАСТНИКОВ СВО И ОСУЖДЕННЫХ

Posted on 22.06.2023



Совет Федерации РФ одобрил блок важных законов, принятых накануне Госдумой. Ряд нововведений касается адвокатов, участников СВО, а также осужденных за тяжкие преступления. Кроме того, внесены изменения в Гражданский процессуальный кодекс, КоАП РФ и закон об исполнительном производстве.

Ограничиваются сроки окончания исполнительных производств

Поправками в закон об исполнительном производстве устанавливается фиксированный срок окончания или прекращения исполнительных производств в отношении граждан-должников. Приставы-исполнители будут обязаны в течение трех дней вынести постановление об окончании производства при наступлении бесспорных законных оснований. Речь идет, в частности, о случаях фактического исполнения судебного акта, отмене исполнительного документа, а также о признании гражданина банкротом. В случае уплаты задолженности либо перечисления денег взыскателю трехдневный срок отсчитывают с момента получения судебными приставами соответствующих сведений из Государственной информационной системы о государственных и муниципальных платежах. Изменения вступят в силу с 1 июля 2024 года.

В ГПК РФ появится новая норма о повороте исполнения решения суда

ГПК РФ дополняется новой нормой (ст. 445.1) об ограничении в случае пересмотра по вновь открывшимся или новым обстоятельствам поворота исполнения решений суда по делам определенных категорий. Речь идет о делах о взыскании денежных сумм по трудовым спорам; о взыскании вознаграждения за использование прав на произведения науки, литературы и искусства, исполнения, открытия, изобретения, полезные модели, промышленные образцы; о взыскании алиментов и о возмещении вреда, причиненного увечьем или иным повреждением здоровья либо смертью кормильца. Поворот исполнения будет возможен, только если отмененное решение было основано на сообщенных истцом ложных сведениях или представленных им подложных документах либо было опровергнуто наличие указанных правоотношений. Законопроект разработан во исполнение постановления Конституционного суда РФ.

Адвокатов подключают к системе бесплатной

юридической помощи

Одобрены [поправки](#) в Федеральный закон «О бесплатной юридической помощи в РФ». Закрепляется право субъектов РФ устанавливать дополнительные случаи оказания бесплатной юридической помощи, предоставляемой адвокатами. Расширяется перечень случаев, при которых государственные юридические бюро и адвокаты осуществляют бесплатное правовое консультирование граждан. Это в том числе вопросы защиты прав и законных интересов детей-инвалидов.

Осужденным за особо тяжкие преступления облегчат путь на волю

[Поправками](#) в ст. 78 УИК РФ (изменение вида исправительного учреждения) сокращается с двух третей до половины срок фактически отбытого наказания, после которого возможен перевод из колонии строгого режима в колонию-поселение для осужденных за особо тяжкие преступления с последующим правом на ходатайство об УДО либо о замене на более мягкий вид наказания. Послабления не распространяются на осужденных за особо тяжкие преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних, за незаконный оборот наркотических средств, а также за террористическую деятельность или организацию преступного сообщества с участием в нем. В этих случаях изменение вида исправительного учреждения будет возможно по отбытии не менее двух третей срока наказания. В Минюсте РФ, где разработан законопроект, полагают, что поэтапная смена исправительного учреждения станет способствовать более успешной подготовке осужденных к возвращению в общество после освобождения.

Участникам СВО помогут решить проблемы с уголовным законом

[Устанавливается](#) предельный возраст пребывания на военной службе для мужчин, заключивших контракт с Минобороны, в периоды мобилизации и военного положения или в военное время. Для высших офицеров (до генерал-полковника и адмирала включительно) — 70 лет, а 65 лет — для остальных военнослужащих. Предусматривается, что контракт также может быть заключен с гражданами, совершившими преступления небольшой или средней тяжести, отбывшими наказание в виде лишения свободы. Исключение сделано для осужденных за совершение преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних, а также за совершение тяжких и особо тяжких преступлений.

Кроме того, [предусматривается](#), что контрактники могут быть освобождены от уголовной ответственности или от уголовного наказания (в зависимости от стадии уголовного

преследования) со дня награждения государственной наградой, полученной в период прохождения военной службы, либо со дня увольнения со службы по состоянию здоровья, по возрасту и в связи с окончанием мобилизации. Также предусматривается, что если гражданин, освобожденный от условного наказания, но не отбывший его, совершает новое преступление, то ему назначается наказание по совокупности приговоров.

Вводятся штрафы за нарушение режима военного положения...

В КоАП РФ [устанавливается](#) ответственность за нарушение режима военного положения, а также уточняется порядок задержания транспортных средств. За нарушение режима военного положения для граждан и должностных лиц предусматриваются санкции в виде штрафа или административного ареста. В случае совершения нарушения с использованием транспортного средства может быть назначена дополнительная мера ответственности в виде конфискации транспорта. Также предусматривается задержание транспортного средства при отсутствии карты маршрута регулярных перевозок в случае, если ее наличие является обязательным.

...и за незаконное использование иностранных мессенджеров

[Вводится](#) административная ответственность за незаконное использование иностранных мессенджеров для передачи в отдельных случаях персональных данных и финансовой информации, а также за подключение к таким мессенджерам информационных систем для переводов денежных средств. Предусматривается, что должностные лица Роскомнадзора смогут возбуждать соответствующие дела, которые будут рассматриваться в суде. Размер штрафа для должностных лиц составит от 30 тыс. до 50 тыс. рублей, для юридических лиц — от 100 тыс. до 700 тыс. рублей.

Владельцев такси обяжут заключать договор ОСАГО

[Вводится](#) обязательное страхование гражданской ответственности перевозчиков легковым такси. В частности, договор предусматривает страхование ответственности за причинение вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров такси. В настоящее время такое страхование действует в отношении перевозок пассажирским автомобильным, железнодорожным, авиационным и водным видами транспорта.

Сообщение [Совфед одобрил законы, которые касаются адвокатов, участников СВО и](#)

осужденных появились сначала на [legal.report](#).

